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Očekávané celkové (daňové i nedaňové) příjmy kraje se meziročně navyšují přibližně o 1,3
miliardy korun a plánované celkové (provozní i kapitálové) výdaje jsou vyšší o necelou
miliardu korun.

„Kraji se podařilo sestavit rozpočet, který jemu a jeho příspěvkovým organizacím umožní vyrovnané
hospodaření, tedy fungování a rozvoj bez zadlužování. Případný přebytek využijeme ke splátce
historického investičního úvěru,“ nastínil hejtman Petr Koleta.

Schválený rozpočet počítá s více než 1,6 miliardy korun výdajů na investice, přičemž se očekává
jejich navyšování v průběhu roku. Na roky 2024 až 2027 má kraj v zásobníku připravené velké
investiční akce v celkové hodnotě téměř 10 miliard korun (včetně zhruba 2,6 miliardy korun investic,
které pokryjí již přidělené dotace), z čehož plánuje v roce 2025 proinvestovat přes 2,2 miliardy
korun.

„Nejvýznamnější investicí z hlediska objemu investičních nákladů zůstává i pro příští rok druhá
etapa rozsáhlé modernizace oblastní nemocnice v Náchodě. Předpokládá se vynaložení až půl
miliardy korun, což představuje třetinu celé akce. Stovky milionů korun budou směřovat také na
rekonstrukce a opravy krajských silnic a mostů. Dalšími významnými investičními akcemi budou
například dokončení rekonstrukce a dostavby vrchlabského domova pro seniory, výstavba
parkovacího domu a urgentního příjmu v trutnovské nemocnici, podzemní parkování a nový pavilon
psychiatrie v jičínské nemocnici či rekonstrukce školní budovy ve Velkém Poříčí patřící pod Střední
průmyslovou školu Otty Wichterleho Hronov. Budou také pokračovat rozsáhlé investice související s
rozvojem průmyslové zóny Solnice – Kvasiny,“ doplnil radní pro ekonomiku Jaromír Dědeček.

Případný přebytek ve výši 180 milionů korun kraj bude chtít využít na splátku investičního úvěru, za
který v letech 2018 až 2020 provedl první etapu modernizace a dostavby náchodské nemocnice.
Splácení probíhá v rovnoměrných nominálních částkách v letech 2022 až 2026.

Pokud bude vývoj v příštím roce příznivý, kraj nadále nepočítá s úvěrem. Původní možnosti čerpat
bankovní úvěr smluvený za účelem financování nemocničních investic nemusel kraj několik let
využít. Z toho důvodu zastupitelé rozhodli v červnu 2024 o zrušení celého sjednaného úvěrového
rámce.

Návrh rozpočtu Královéhradeckého kraje projednají zastupitelé a zastupitelky na zasedání 9.
prosince.
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